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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 

FERRADOR. 
Aos dois (02) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte (2020), às 20 horas, no prédio cedido 
para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador Ronivan Fontoura Braga, presentes os 
Vereadores: Gilnei Ovicki, Marcio Machado de Vasconcellos e Carlos Rafael Silva da Silva da Bancada 
do MDB; Joao Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB; Lenara Vargas dos Santos, Paulo Sergio da 
Silva e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE.  FICARAM COSNTITUIDAS AS COMISSOES PERMANENTES DA 
SEGUINTE MANEIRA: COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO - Ver. Gilnei Ovicki – Presidente 
Ver. João Carlos Coelho Martins – Relator e Ver. Suerrer de Abreu Coelho – Secretario. COMISSÃO  DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO- Ver. Lenara Vargas dos Santos – Presidente Ver. Carlos Rafael Silva da Silva – 
Relator Ver. Márcio Machado de Vasconcellos – Secretario. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFICIO 
GABINETE Nº: 037/2020 AUTORIZA A PRORROGAÇAÕ DO PRAZO DE CONTRATO TEMPORARIO DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO A QUE SE REFERE A LAI Nº 1.712, DE 26 DE FEVEREIRO DE 
2019. PROJETO DE LEI Nº.  009/2020. Autoriza A Contratação, de Forma Emergencial E DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, DE 13 (TREZE) PROFESSORES 02 (DOIS) SERVENTES, 
04(QUATRO, MOTORISTA 01(UM) SECRETARIO DE ESCOLA E 01(UM) VIGIA, POR TEMPO 
DETERMINADO). PROJETO DE LEI N.° 010/2020- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE 
01 AGENTE COMUNITARIO VINCULADO AO PROGRAMA FEDERAL ESTRATÉGIA DE SAUDE DA 
FAMILIA (ESF) E DÁ OUTRADAS PROVIDÊNCIA. PROJETO DE LEI N.° 011/2020- ABRE CREDITO 
ESPECIAL NO VALOR DE R$52.034,54 (CINQUENTA E DOIS MIL TRINTA E QUATRO REAIS, 
CINQUENTAE QUATRO CENTAVOS). PROJETO DE LEI N.º 012/2020- ABRE CREDITO ESOECIAL NO 
VALOR DE R$ 53.092,64 (CINQUENTA E TRÊS MIL NOVENTA E DOIS REAIS, SESSENTA E QUATRO 
CENTAVOS). PROJETO DE LEI N.° 013/2020- SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 462.766,16 
(QUATROCENTOS E SESSENTA E DOIS MIL, SETECENTOS E SESSENTA E SEIS REAIS, DEZESSEIS 
CENTAVOS). PROJETO DE LEI N.° 014/2020- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO, DE FORMA 
EMERGENCIAL E DE EXCEPICIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 04 (QUATRO) MOTORISTAS PARA 
TRABALHAREM NO MUNICÍPIO DE AMARAL FERRADOR, POR TEMPO DETERMINADO. OFICIO MDB 
O MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO, NESTE ATO REPRESENTADO POR SEU PRESIDENTE 
JARDEL BORGES DE VARGAS, VEM, ATRAVÉS DESTE , INDICAR  O VEREADOR Carlos Rafael da Silva 
COMO LIDER DA BANCADA. OFICIO DO PROGRESSISTA - O PARTIDO PROGRESSISTA, NESTE ATO 
REPRESENTADO POR SEU PRESIDENTE FABIO BATISTA BORGES, VEM, ATRAVÉS DESTE, INDICAR 
O VEREADOR RONIOVAN FONTOURA BRAGA COMO LIDER DA BANCADA. OFICIO DO PARTIDO DA 
SOCIAL DEMOCRACIA BRASILEIRA, NESTE ATO REPRESENTADO POR SEU PRESIDENTE FABIANO 
LEITES MARTINS, VÊM, ATRAVÉS DESTE, INDICAR O VEREADOR JOAO CARLOS COELHO MARTINS 
COMO LÍDER DA BANCADA. PEDIDO DE INFORMAÇÃO  Os Vereadores João Carlos Coelho Martins 
da Bancada do PSDB, Marcio Machado de Vasconcellos e Carlos Rafael Silva da Silva e Gilnei Ovicki da 
Bancada do MDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressista e Paulo Sergio da silva da 
bancada do PDT vem através deste solicitar informações: - Cópia da Vistoria dos transportes 
escolares da Secretaria Municipal de Educação - Cópia da Apólice do Seguro dos transportes 
escolares da Secretaria Municipal de Educação, assim como, dos transportes terceirizados; - Cópia da 
Carteira Nacional de Habilitação – CNH, bem como, cópia do certificado do curso de condutor de 
transporte escolar, dos motoristas das empresas terceirizadas; PEDIDO DE INFORMAÇÃO- Os 
Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Marcio Machado de Vasconcellos e 
Carlos Rafael Silva da Silva e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada 
do Progressista e Paulo Sergio da silva da bancada do PDT vem através deste solicitar informações: - 
Qual a forma em que foi e que está sendo realizada a aquisição de combustível para o Município;- 
Qual a empresa em que ganhou a nova licitação; ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº. 076/2019 – 
AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE FORMA EMERGENCIAL DE 01(UM) MÉDICO REGULADOR DAS AIH 
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(AUTORIZAÇÃO DE INTERNAÇAO HOSPITALAR) NO MUNICIPIO DE AMARAL FERRADOR. PEDIDO 
DE INFORMAÇÃO     Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Marcio 
Machado de Vasconcellos e Carlos Rafael Silva da Silva e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan 
Fontoura Braga da bancada do Progressista e Paulo Sergio da silva da bancada do PDT vem através 
deste solicitar informações: - Cópia da Vistoria dos transportes escolares da Secretaria Municipal de 
Educação; - Cópia da Apólice do Seguro dos transportes escolares da Secretaria Municipal de 
Educação, assim como, dos transportes terceirizados; - Cópia da Carteira Nacional de Habilitação – 
CNH, bem como, cópia do certificado do curso de condutor de transporte escolar, dos motoristas das 
empresas terceirizadas; PEDIDO DE INFORMAÇÃO- Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB, Marcio Machado de Vasconcellos e Carlos Rafael Silva da Silva e Gilnei Ovicki da 
Bancada do MDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressista e Paulo Sergio da silva da 
bancada do PDT vem através deste solicitar informações: - Qual a forma em que foi e que está sendo 
realizada a aquisição de combustível para o Município; - Qual a empresa em que ganhou a nova 
licitação; APROVADOS POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA DO PROGRESSISTA- Cumprimenta todos os presentes. Fala de sua felicidade 
com relação a estar a frente dos trabalhos dessa casa legislativa nesse ano de 2020. Solicita ao 
executivo que realize aguadas na propriedade do Senhor Claudinho do Rincão dos Freitas (a pedido 
do mesmo). Ressalta que o senhor Claudinho já pediu a muito tempo e não sabe se não foi atendido 
pelo fato de estar levantando outra bandeira, aguarda. Fala sobre a situação da caixa da coxilha, da 
frente da casa da Amanda e do Cristiano. Fala das faltas de água no município e ressalta que esta 
caixa coloca água fora 24 horas por dia, pedi providencias. Fala também que a manutenção da caixa 
segundo informações esta sendo feita com veda calha produto altamente toxico (veneno), fala 
também dos riscos que este produto pode causar aos usuários, pedi a administração para averiguar e 
analisar tal fato, pois cabe denuncia por se tratar saúde publica, podendo causar sérios danos para 
população, fala que é de total responsabilidade da administração. Fala que não esta criticando, e sim 
falando a realidade que esta acontecendo no município. Fala que desde que o legislativo entrou em 
recesso, as estradas não tiveram mais manutenção, fala das péssimas condições das estradas e 
ressalta que os usuários e pessoas necessitam de manutenção, Fala da falta que faz a casa legislativa, 
cobrando e estar ativa em tudo, fala que enquanto a casa estava em recesso parou as obras e 
manutenção das estradas, onde no inicio da administração  não tinha chuva ,barro nada impedia ,e 
hoje com o tempo seco sem chuva , as estradas so costeletas, não a manutenção alguma ,ou será  por 
falta de dinheiro, ressalta que as pessoas tem que ficar a par das coisas ,para que a população fique 
ligada no que esta acontecendo, pois o município diz que recebeu verba de 20 milhões  e continuam 
devendo no posto local, Sendo que a divida e de mais de 200 mil , foi dado um haver e simplesmente 
trocaram de posto ,fala que e igual fazer uma divida em uma firma , não pagar e abrir conta em uma 
nova firma ,e que tem que ser corrigido , o poder executivo não pode atuar da maneira que esta 
agindo ,Fala sobre a praça 4 de maio ,das pedras que foram colocadas e arrancadas e jogadas no pátio 
da prefeitura ,onde foi comentado que essa obra não tinha fundamento ,hoje a conclusão , foi feito e 
arrancado e agora feito de novo, onde esse ultimo ficou perfeito ,mas porque dois gastos ,se poderia   
ter sido feito tudo em uma so vez ,será que porque e ano eleitoral, parabeniza a equipe que trabalhou 
,ressalta que foi feito um pedido de informação ,solicitando qual o valor que foi gasto na praça 4 de 
maio,quando foi feito a primeira obra, ate hoje o executivo não passou a  informação pedida, por falta 
de respostas podia ser um processo de caçação ,mas será que não e a intenção de que peçam a 
caçaçao para que mude ou invertam a historia ,refere que so querem resposta,são eleitos para 
cobrarem e poder  estar ciente para dar  a informação correta para as pessoas, , devido a informações 
foi gasto 100 mil reais na primeira obra praça 4 de maio ,mas foi recebido Informações que na 
segunda obra foi gasto 11mil ,uma diferença muito grande pede-se que informe ,mostre no papel a 
informação correta ou o tanto X que foi gasto. Fala do pronuncio do doutor Carlos Alberto através das 
redes sociais,sobre a verdade ,dos convênios que já tinha sido falado ,que quando foi feito na area da 
saúde o município começou dar pra trás. Encerra sua palavra.VEREADOR MARCIO MACHADO DE 
VASCONCELOS MDB- Cumprimenta a todos ,fala da alegria junto a família  que participou de três 
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formaturas ,de jovens ,que passaram pelos colégios do município e estudaram com o mesmo como 
professor ou diretor ,parabeniza a todos familiares destes formandos . Fala sobre a caixa de água na 
Amanda e no Cristiano que derrama água continuamente sem parar, onde ouve promessas e não foi 
cumprida ,e pelo desperdiço da água com toda esta estiagem. Ressalta sobre a foto com o prefeito 
Natanael nas redes sociais onde estava entregando mais uma emenda do Deputado Alceu Moreira do 
MDB 130 mil reais onde colocou ao Prefeito, que destinasse este valor pra ampliação no Posto da 
Coxilha para melhoramento. Fala que o município tem dificuldade, e se os vereadores e 
administração não se empenharem para que venha recurso de BRASILIA e dos Deputados Federais a 
situação fica critica. Fala a importância do prefeito e administração ter um bom ambiente uma boa 
conversa com a Câmara ,a câmera tem a representação do povo ,onde ,onde tem vereador de todos os 
partidos e que vão e batem a porta do gabinete pedindo recurso ao município isto sendo 
extremamente importante,fala sobre mais  pedido de contratos sem impacto financeiro ,onde o atual 
executivo na época como vereador contestava pedidos onde so assinava com o impacto 
financeiro.Fala sobre o carnaval sobre a radio são Jose que as 2:30 da amanha estava fazendo 
entrevista , e a falta de banheiro na praça 4 d maio para o suporte publico, foi falado e pedido mas por 
birra não foi feito , talvez por que o pedido foi feito pela câmara ,fala que tem que pararem com essas 
mosquearia, porque se os vereadores são bons para trazerem emenda pra prefeitura ,os vereadores 
tem que ser bom para ser ouvidos quando pedem um serviço para a comunidade ,fala do primeiro 
paradigma a ser quebrado a primeira questão ,que os futuros candidatos e administradores vão 
enfrentar, fala da pré-canditadura  do Doutor GILBERTO GONÇALVES ,onde o povo fala que ele não 
mora aqui no município, mas desde o mandato do ex prefeito ELIZEU VIEGAS ARAUJO ,fecho as 
portas pro Doutor GILBERTO na saúde por picuinhas, e hoje da mesma forma o atual prefeito Nato 
fechou as portas a ele , refere que por tão  grande a dificulte  que e para trazer um medico pra o 
município de AMARAL FERRADOR , mas por política preferem ficar sem ou contratar um de fora  
.Fala sobre o vídeo do doutor CARLOS ALBERTO sobre a saúde no município fazendo as reflexões do 
dia a dia que estamos enfrentando. Encerra a sua palavra. VEREADOR PAULO SERGIO DA SILVA 
PDT- Cumprimenta a todos ,fala sobre a pronuncia do vereador MARCIO, e queixa -se do que esta 
passando no PDT ,sente-se feliz chega se emocionar ,fala sobre a diária de dois mil reais e sua ida a 
BRASILIA ,onde na Prefeitura ta em seiscentos mil , saiu a uma da manha junto a DEPUTADA IEDA 
CRUZ , que pediu para que ele a esperasse e fosse com ela embora a uma da manha e a deixou no 
hotel onde o estava hospedado ,Fala do recurso que veio de 200 mil reais para prefeitura de Amaral 
Ferrador ,da ultima visita que fizeram para  o SENADOR LASIER MARTINS,onde o chefe de gabinete 
disse que Amaral Ferrador não ficava sem recurso, 200 mil foi prometido e enviado pra AMARAL 
FERRADOR. Fala manda um forte abraço aos novos eleitores e aos ouvintes, fala da visita no morro 
agudo, pelos pedidos da maquina, que foi mas fica a desejar as entradas. Ressalta sobre a seca e fala 
sobre a ida a defesa civil o ano retrasado, sobre o que foi elaborado e pedido para ajudar Amaral 
Ferrador junto ao DEPUTADO CHERINI ,fala sobre os kits de  irrigação  para as famílias de baixa 
renda ,fala que quer deixar a populaçao mais tranquila mas ,não muito, sobre  a RBS ,de Amaral 
Ferrador  e o executivo não faz nada, fala que vai ser claro ,que entrou em contato com este, e 
convidou três membros da comunidade para segunda irem na Audiência  da RBS , Fala do poder da 
RBS sobre a OI E A VIVO so eles entrando em contato diretores com diretores para que volte o sinal 
da RBS. Fala sobre os funcionários públicos que não quer assustar, confere e afirma que segundo 
informações a situação e dramática as finanças da prefeitura, fala do pagamento , pede que o 
presidente convoque o acessor  jurídico junto aos vereadores para uma explicação, fala que um dos 
advogados dos professores ,segundo ele so 3 professores de Amaral Ferrador tem que receber ate 
outubro ou novembro de 500 a 700 mil reias ,segundo informações foi feito um acordo no fórum 
entre o jurídico e prefeito de Amaral e não compareceram ,onde diz que se não for pago ate fim do 
ano os cortes serão bloqueadas fala sobre o oficio ao jurídico para terem uma explicação , e para 
poder explicar as pessoas na rua ,fala que o prefeito e  o único que não chamou os professores para 
negociar o PIS .Ressalta que foi no hospital e fala dos funcionários que são uns guerreiros , que os 
funcionários trabalham e não recebem a 5 meses ,sendo que o hospital e o salva vidas que temos, fala 
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sobre a angustia do medico com a situação de ter so uma ambulância ,refere que usem verbas 
recebidas para a saúde ,fala do pedido da colônia na entrada do JOAO PRETO que a 15 dias sem água, 
pede que a vereadora Preta e o vereador Arimar de uma olhada neste caso. Encerra sua palavra. 
MOMENTO DE LÍDER- Líder da Bancada do MDB Rafael Silva da Silva-Cumprimenta a todos, fala 
sobre discutir as propostas e ideias, agradece e diz ao MDB em ter elegido de Líder da Bancada,no 
ano de eleição ,um ano de estratégia  ,difícil onde tem que conversar e dialogar tanto com os partidos 
e os demais  .fala que fica muito feliz como líder do partido como anunciado coisas boas para o 
município ,povo  e população ,fala do oficio entregue pelo vereador Marcio de 130 mil para o 
município  ,embora contrários ,com todos os erros da atual administração ,mesmo assim ainda esta 
sendo ajudada tanto agricultura como saúde e demais área ,Fala da adversidade política na eleição 
,fala sobre a água da colônia a Loiva  que mandou mensagem que faz 25 dias que não há agua, fala 
que quando o povo começou a cobrar no facebok  ,a administração disse que a culpa era da CEE, mas 
a CEE não tem nada haver ,mas sim do governo atual, que fez promessas e não conseguiu cumprir 
,essa foi a mudança ,a mudança foi pra pior ,fala que o prefeito diz que gastou mais de 300 mil reais 
para arrumar a água, so que nada foi arrumado e  so vai de mal a pior   ,fala do caminhão pipa, não so 
para uso de levar agua a população   ,mas também para os incêndios que esta acontecendo no 
município, porque não temos corpo de bombeiro no município, so encruzilhada , so que ate chegar 
aqui já queimou tudo ,fala sobre o que a secretaria de meio ambiente fez ,qual o plano a estratégia da 
secretaria nesses 4 anos ,nada, fala sobre o incêndio da mina onde queimou a flora ,fauna os bichos 
morrendo queimado e nada feito ,fala do aluno que perguntou sobre o abrigo da Coab ,não fizeram 
nada nem uma casa popular ,o que administração tem contra essa população ,nem um carro 
conseguem para a saúde ,fala da RBS que encruzilhada foi doado um terreno pra antena , Amaral  
tinha RBS a OI comprou a CRT a prefeitura ajudava a manter e se a prefeitura não ajudar a antena já 
era , o povo cada vez mais indo embora, encerra a palavra. Líder da bancada do Progressista 
RONIVAN FONTOURA BRAGA- cumprimenta a todos, fala da secretaria da Agricultura que se 
encontra na casa, fala sobre os kit de irrigação que talvez esta semana esta chegando no município  e 
estará novamente esta semana conversando com o secretario da agricultura do rio grande do sul e 
reendificar mais ajuda para Amaral ,fala que mesmo na oposição estão conseguindo emenda para o 
município ,embora não reconhecido pela administração   ,mas não param de adquirir ajuda que possa 
beneficiar a população , e poder fazer a diferença ,fala da emenda do senador Lasier  Martins, que não 
veio de graça teve a fonte pra busca r,uma comissão de vereadores de Amaral Ferrador foi ao 
Gabinete do Senador e também os Deputados Federais, fala que quando vão a Brasília não da pra 
considerar que foi um gasto e sim um investimento porque a comissão tem o retorno ao município 
sempre superior de 100 a 200 mil reais ,valores significante para o governo, parabeniza os 
companheiros de laço de Amaral  Ferrador que fizeram no sábado Encruzilhada onde teve um desafio 
tirando o rei do laço Encruzilhada , na força alta tivemos Renan,Andrigo e o Jader , os três ficaram 
como o rei do laço, na força B Renato e David e na força C Julia e Roberto a todos parabéns, fala sobre 
o rodeio de vaca mecânica que se realizara neste domingo na cancha do senhor Ernesto ,onde o 
nicinho convida a todos a participar,fala do encerramento do campeonato praiano ,parabeniza a 
todas equipes e o secretario Adriano que sempre manda convite pra casa, encerra a palavra. Líder da 
bancada do PSDB - JOAO CARLOS COELHO MARTINS -Cumprimenta a todos ,fala da presença da 
secretaria da agricultura Dona Manuela funcionários e demais presentes ,fala da questão da saúde 
publica ,sobre o vídeo do Doutor Carlos Alberto sobre Amaral e fica muito preocupado ,porque a 
questão do convenio de Amaral e Encruzilhada e pelo atendimento medico e preocupante,porque 
segundo informação o hospital de Encruzilhada fecha na quinta e so abre na segunda, fala que devem 
procurar a administração a secretaria da saúde e conversar porque o serviço do hospital e vendido e 
se não tem atendimento neste contrata se outro ,porque a comunidade precisa de atendimento a 
saúde não pode esperar  ,fala sobre o veiculo que conseguiu com a secretaria de Educação  uma corsa 
que esta circulando na cidade e no ano de 2019 na presidência da câmara foi feita uma economia  
mais de  setenta e oito mil que foi repassado ao executivo para que fosse adquirido um veiculo para a 
saúde de 7 a 8 lugares, e foi prometido pelo acessor jurídico que o veiculo seria adquirido nos 
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próximos dias ,estamos no aguardo para que amenize a nossa comunidade ,fala do carnaval fica 
negativo os banheiros ,sem condições  alguma de receber de receber grande publico, porque se falar 
que no  carnaval esperavam  4 mil pessoas tinha que pensar na estrutura toda ,porque o banheiro da 
praça não tinha condições tinha que ir com dois calçados um pra o carnaval e outro pra entrar no 
banheiro ( bota de borracha),podia terem conseguido os banheiros químicos ,fala sobre a entrada do 
Tonhão segundo ele faz 3 anos que pede para arrumar a estrada e ate agora nada ,não foi 
atendido,fala sobre a seca devem discutir e ir atrás de alguma providencia para os agricultores 
aguadas ou os kits de irrigação ,algo tem que se fazer para os próximos anos a agricultor fazer sua 
safras mais tranquilos, fala sobre o campeonato praiano parabeniza a todos as times ganhadores, 
encerra sua palavra. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local 
de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos ..................................................................... 
Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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